

જૂનાગઢ વિધાનસભા ક્ષેત્રનો આવાસોનો ઈ લોકાર્પણ તથા ખાતમુહૂર્ત કાર્યક્રમ ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયાના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાયો

ધારાસભ્ય અને અન્ય મહાનુભાવોના હસ્તે આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓને કળશ અને ચાવી વિતરણ કરવામાં આવી



સમગ્ર વિશ્વને પણ સ્વીકાર્યું છે. કલ્યાણકારી યોજનાઓ નો લાભ સાથે સાથ અન્ય દેશોએ ભારત દરેક માનવીને મળે કોઈપણ સાથે કામ કરવાની તૈયારી દર્શાવે છે. તેનો શ્રેય વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને જાય છે. તેમજ જૂનાગઢ પાડોશી દેશોમાં મંદી, આંતરિક વિદ્રોહ, યુદ્ધની સ્થિતિ છે. ત્યારે મહાનગરપાલિકાની ટીમ સતત કાર્યરત છે. આ પ્રસંગે પ્રધાનમંત્રી આજે ભારત દેશ વિકાસની નીતિથી અને ભાઈચારાની ભાવનાથી વિશ્વમાં અગ્રેસર બન્યું છે. તે એક મોટી સિદ્ધિની છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારશ્રીની વિવિધ કલ્યાણકારી યોજનાઓ નો લાભ લાભ થી વંચિત ન રહી જાય એ માટે જૂનાગઢ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર અને જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકાની ટીમ સતત કાર્યરત છે. આ પ્રસંગે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની વચ્ચે અલ તથા મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં બનાસકાંઠા જિલ્લામાં યોજાયેલ લાઈવ કાર્યક્રમને મહાનુભાવો અને લોકોએ નિહાળ્યો હતો.

જૂનાગઢ, તા. ૧૨ ગુજરાત રાજ્યની સાથે જૂનાગઢ વિધાનસભા બેઠકના ૧૯૬ આવાસોનું ઈ-ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણનો ગૃહપ્રવેશ આજ રોજ ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયાના અધ્યક્ષસ્થાને કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ધારાસભ્ય શ્રી અને અન્ય મહાનુભાવોના હસ્તે

કોરડીયાએ જણાવ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દેશના વડાપ્રધાન બન્યા ત્યારથી દેશનો એક પણ નાગરિક ઘર, વીજળી, શૌચાલય, રોજગારી, જેવી કોઈ પણ પ્રાથમિક સુવિધાથી વંચિત ન રહે એ માટે અભિયાન ચલાવ્યું છે. દેશની તમામ ધર્મ, જાતી, વયના લોકોને લાભ મળે તેવું સુદઢ આયોજન કરાયું છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૧૬થી આવાસ યોજના ગુજરાત રાજ્યમાં કાર્યરત છે. ત્યારથી અત્યાર સુધી ૬ લાખથી વધુ પરિવારોને ઘરના ઘરનું સપનું સાકાર થયું છે. લોકોની હરહંમેશ સુખાકારી માટે સરકારે ચિંતા કરી રહ્યા છે.

તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, ગુજરાતના ૧૮૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોમાં આજે એકી સાથે આવાસ અર્પણનો આ ઐતિહાસિક કાર્યક્રમ થયો એ ગૌરવની વાત છે. આવાસ યોજનાના આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત બહોળી જનસંખ્યાને સંબોધન કરતા તેમણે જણાવ્યું કે, દેશને

જૂનાગઢ ખાતે આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓએ આપ્યા પ્રતિભાવો

જૂનાગઢ, તા. ૧૨ જૂનાગઢ વિધાનસભા બેઠકના આવાસોના ગૃહ પ્રવેશ અને ખાતમુહૂર્ત કાર્યક્રમ અન્વયે આજ રોજ આવાસ યોજનાના ઉપસ્થિત રહેલ લાભાર્થીઓએ પોતાના પ્રતિભાવો આપ્યા હતા. દોલતપરા વિસ્તારમાં રહેતા ૬૦ વર્ષીય ભાવનાબેન નાથાભાઈ પાનેરીએ તેનો પ્રતિભાવ આપતા જણાવ્યું હતું કે, આવાસ યોજના અંતર્ગત સાડા ત્રણ લાખની સહાય મળી છે. ઈવનગરના જશુબેન વાઘેલા આજે પાકા ઘરનું સપનું પૂરું થયું અને ગોલાઘરના રજનીકાંતભાઈ અને ગોહિલે પણ તેમના પ્રતિભાવો આપ્યા હતા. આમ, આવાસ યોજના થકી લાભાર્થીઓના જીવનમાં આવેલ સુખદ પરિવર્તનનો આનંદ અને સંતોષ તેમના વક્તવ્યમાં સ્પષ્ટ જોવા મળ્યો હતો.

જૂનાગઢ ખાતે આવાસ યોજનાના કાર્યક્રમમાં સરકારની વિવિધ યોજનાઓના સ્ટોલ બન્યા આકર્ષણનું કેન્દ્ર

જૂનાગઢ, તા. ૧૨ પલીલપુર રોડ સ્થિત કે, આવાસ યોજનાના ઈ કેલાશ ફાર્મ ખાતે યોજાયેલ ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ પ્રસંગે આવાસ યોજનાના ઈ ખાતમુહૂર્ત અને ગૃહ પ્રવેશ કાર્યક્રમ પ્રસંગે ઉપસ્થિત લોકોને કલ્યાણકારી યોજનાઓની માહિતી મળે અને માર્ગદર્શન મળે એ માટે સ્ટોલ નિર્દર્શનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ સ્ટોલમાં કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની વિવિધ યોજનાઓ જેવી કે, શહેરી ફરિયાઓને વ્યાજ સહાયની લોન માટેની પીએમસ્વ નિધિ

યોજના, પ્રધાનમંત્રી વિશ્વકર્મા યોજના પારંપારિક શિલ્પકારો અને કારીગરોને સહાયતા માટેની કેન્દ્રીય યોજના, પુરવઠા વિભાગની પ્રધાનમંત્રી ઉજવવા યોજના, પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ યોજના, ઈન્દિરા ગાંધી રાષ્ટ્રીય વૂઢ પેન્શન યોજના, ગંગા સ્વરૂપ આર્થિક સહાય યોજના, રાષ્ટ્રીય કુટુંબ સહાય યોજના, પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય

યોજના, આયુષ્માન ભારત, વહાલી દીકરી યોજના સહિતની યોજનાના સ્ટોલ નિર્દર્શન યોજવામાં આવ્યું હતું. લોકોએ આ સ્ટોલની મુલાકાત લઈ અને જાણકારી મેળવી હતી.

કેશોદ વિધાનસભા બેઠકના ૧૧૯ લાભાર્થીઓના આવાસનું ઈ-લોકાર્પણ

કેશોદ ખાતે ધારાસભ્ય દેવાભાઈ માલમ, કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયા સહિતના પદાધિકાર-અધિકારી ઉપસ્થિત રહ્યા



જૂનાગઢ, તા. ૧૨ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ રાજ્યભરના જુદી જુદી આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓના ઘરના ઘરનું ઈ-લોકાર્પણ તથા ખાતમુહૂર્ત કરવાની સાથે કેશોદ વિધાનસભા બેઠકના ૧૧૯ આવાસોનું પણ આ સાથે લોકાર્પણ થયું હતું. બનાસકાંઠાના ડીસા ખાતે રાજ્યભરના ૧,૩૧,૪૫૪ આવાસોનું મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીએ દિલ્હી ખાતેથી વચ્ચેથી લોકાર્પણ

નાગરિકોને પૂરી પાડી છે. કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ જણાવ્યું છે, ગરીબથી માંડી સમૃદ્ધ લોકોનું પોતાના ઘરના ઘરનું સ્વપ્ન હોય છે, ત્યારે ગરીબ લોકોને પોતાનું ઘરનું આવાસ બનાવવા માટે ઘણી મુશ્કેલીઓ પડતી હોય છે. જેથી આ પ્રકારની આવાસ યોજનાઓ ગરીબ વર્ગને કેન્દ્રમાં રાખીને કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકાર દ્વારા અમલમાં મૂકવામાં આવી છે. આમ, લોકોને પોતાનું પાકું ઘરનું ઘરનું ઘર મળતા એક સુરક્ષાનો અને આત્મસન્માન ભાવ પણ

કર્યો હતો. આ પ્રસંગે આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓને પ્રતિક્રમિક રૂપે આવાસની ચાવી અર્પણ કરવામાં પણ આવી હતી. આ પ્રસંગે નગરપાલિકાના પ્રમુખ મેહુલભાઈ ગોંડલીયા, તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખના પ્રતિનિધિ મનુભાઈ ઓડેદરા, નગરપાલિકાના ઉપપ્રમુખના પ્રતિનિધિ ચિરાગભાઈ ભોષાળી, સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના ચેરમેન અજયભાઈ કોટક, કેશોદ શહેર ભાજપ પ્રમુખ પ્રવીણભાઈ ભાલાળા, તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ સહિત અતુલભાઈ ઘોડાસરા, મનસુખભાઈ રાઠોડ, હરેશભાઈ રાઠોડ, હમીરભાઈ ધુળા, સમીરભાઈ પાંચાણી, રામભાઈ કેશલાલા, પ્રાંત અધિકારી કિશન ગરચર, ડીવાચએસપી ઠક્કર, નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસર વાઘેલા સહિતના પદાધિકારી-અધિકારી ઉપરાંત કેશોદ વિધાનસભા બેઠકના નાગરિકો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જૂનાગઢ, તા. ૧૨ આવાસ યોજનાઓના સમગ્ર આયુું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્ય સરકારના નેતૃત્વ રાજ્યના ૩૩ જિલ્લાઓના માંગરોળના ધારાસભ્ય હેઠળ વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ ૧૮૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોના ભગવાનજીભાઈ કરગઠીયા, મોદીના વરદહસ્તે તેમજ અંદાજિત રૂ. ૨,૯૯૩ કરોડના અગ્રણી વેલજીભાઈ મસાણી, મુખ્યમંત્રીની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં બર્ચે કુલ ૧,૩૧,૪૫૪ આવાસોનું વચ્ચે અલ માધ્યમથી ચંદુભાઈ મકવાણા, દાનાભાઈ પાંભલા, સહિત તાલુકા ઈ-લોકાર્પણ તથા ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું. જે અંતર્ગત સરકારની અમલીકૃત સદરચો આવાસ યોજનાના પ્રધાનમંત્રી આવાસ માંગરોળ વિધાનસભા યોજના(ગ્રા), પ્રધાનમંત્રી મતક્ષેત્રના ગામોમાં ૪૦૫ જેટલા સંખ્યામાં લોકોએ ઉપસ્થિત રહી આવાસોનું અગ્રણીશ્રીઓની પ્રધાનમંત્રીનો વચ્ચે અલ કાર્યક્રમ આંબેડકર આવાસ યોજના અને ઉપસ્થિતિમાં પ્રધાનમંત્રીના હસ્તે નિહાળ્યો હતો. કાર્યક્રમનું પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય વચ્ચે અલ લોકાર્પણ કરવામાં સંચાલન રમેશ જોષીએ કર્યું હતું.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વરદહસ્તે જૂનાગઢનાં વિસાવદર વિધાનસભા ક્ષેત્રના ૧૫૧ આવાસોનું ઈ-લોકાર્પણ

જૂનાગઢ, તા. ૧૨ તથા ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું. જે અંતર્ગત જૂનાગઢ જિલ્લાનાં હેઠળ વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વરદહસ્તે તેમજ મુખ્યમંત્રીશ્રીની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં બનાસકાંઠા જિલ્લાના ડીસા ખાતેથી તા. ૧૦ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૪ના રોજ કેન્દ્ર તથા રાજ્ય સરકારની અમલીકૃત પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના(ગ્રા), પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના(શહેરી), ડો. આંબેડકર આવાસ યોજના અને પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય આવાસ યોજનાઓના સમગ્ર રાજ્યના ૩૩ જિલ્લાઓના ૧૮૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોના અંદાજિત રૂ. ૨,૯૯૩ કરોડના બર્ચે કુલ ૧,૩૧,૪૫૪ આવાસોનું વચ્ચે અલ માધ્યમથી ઈ-લોકાર્પણ

અવસો તૈયાર છે અને ૫૦ હજાર નિર્માણાધિન છે. મોદીજીની અધ્યક્ષતામાં જી-૨૦નું અધ્યક્ષપદ પણ ભારતે મેળવ્યું અને સફળ આયોજન કર્યું હતું. પ્રધાનમંત્રીશ્રી ગરીબ, યુવા, અગ્રદાતા-ખેડૂત નારીશક્તિ-મહિલા પ્રાધાન્ય આપે છે. તેઓ આ ચારેય વર્ગના વિકાસ માટે અવિરત કાર્ય કરી રહ્યા છે. જનધન યોજના હેઠળ પર કરોડથી વધુ ખાતેદારોને ઠરના માધ્યમથી વિવિધ યોજનાની સહાય હવે સીધી બેંક ખાતાઓમાં જમા થાય છે. જિલ્લા સહકારી બેંક જૂનાગઢ દ્વારા ગરીબ વર્ગના વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ અભ્યાસ માટે વગર વ્યાજે રૂ. ૧૦ લાખની લોન આપવાની પણ જાહેરાત કરી હતી. પૂર્વ કૃષિ

ભૂગર્ભ જળને સુરક્ષિત રાખવા નલ સે જલ જેવી યોજનાઓથી ઘરે ઘરે પાણી પહોંચાડ્યું છે. આયુષ્યમાન કાર્ડ દ્વારા ગરીબોને ગુજરાતમાં રૂ. ૧૦ લાખ સુધીની વિનામુલ્યે સારવાર મળી રહી છે. ૧૬૦૦ કીમી લાંબા દરિયા કિનારાના સાગરખેડૂઓ માટે સાગરખેડૂ યોજના અને ખેડુતો માટે કૃષિ પ્રોત્સાહક અનેક યોજના બનાવી છે. મહિલાઓના વિકાસમાં અગ્રેસર ગુજરાત જ પહેલું એવું રાજ્ય છે કે જ્યાં મહિલા કલ્યાણ અને બાળ વિકાસ વિભાગની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમમાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાનાં લેરીયા ગામનાં રાજેશભાઈ પુનાભાઈ ઠાકરજીએ જણાવ્યું હતું કે, આર્થિક નબળી સ્થિતિમાં પાકું

ઘરનું ઘર હોવું એ તો સ્વપ્ન હોય છે, પ્રધાનમંત્રીશ્રીએ આવાસ યોજના દ્વારા પાકા ઘરના માલીક બનાવ્યા છે અને સુખેથી આનંદિત છીએ. ભેંસાણ તાલુકાનાં ખંભાળીયા ગામનાં વર્ષાબેન કાંતિભાઈ સોલંકીએ પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાનો લાભ મળ્યાની ખશી વ્યક્ત કરતા જણાવ્યું હતું કે, જે રીતે એક પાલક પિતા પોતાનાં સંતાનુ ધ્યાન રાખે છે તે રીતે સરકાર અમારા જેવા ગરીબોનું ધ્યાન રાખે છે. પોતાને પાકું ઘરનું ઘર મળ્યા બદલ પ્રધાનમંત્રી અને સરકારનો આભાર માન્યો હતો. વિસાવદર નગરપાલીકા ક્ષેત્રમાં વસતા ભરતભાઈ નંદલાલભાઈ વ્યાસે મંત્રીના હસ્તે પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના લાભાર્થી તરીકે પુશી વ્યક્ત કરી કલ્યાણકારી

સુપ્રીમકોર્ટે તેની રજિસ્ટ્રીની કેસની ફાઈલોમાં અરજદારોની જાતિ, ધર્મનો ઉલ્લેખ કરવાની પ્રથાને દુર કરવા માટે જણાવ્યું

રાજસ્થાનની ફેમિલી કોર્ટ સમક્ષ પેન્ડિંગ વૈવાહિક વિવાદમાં ટ્રાન્સફર પિટિશનને મંજૂરી આપતાં સુપ્રીમ કોર્ટે આ આદેશ આપ્યો હતા

નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ નિર્દેશિત કરવામાં આવે છે, જે તાજેતરમાં સર્વોચ્ચ અદાલતે કરેલી જાતિ અથવા ધર્મના આ નિર્દેશ આપ્યો હતો કે, તેના આદેશને બારના સભ્યો તેમજ આવેલી અરજી/કાર્યવાહીના રજિસ્ટ્રીના ધ્યાન ઉપર પક્ષકારોના મેમોમાં પક્ષકારોનો તાત્કાલિક પાલન માટે લાવવામાં ઉલ્લેખ કરવામાં આવશે નહીં આવે. સુપ્રીમ કોર્ટે તેના રજિસ્ટ્રી પછી ભલેને નીચેની અદાલતો અધિકારીઓને કોર્ટના સમક્ષ આવી કોઈ વિગતો તાજેતરના આદેશનું પાલન કરવા કહ્યું જેમાં તેને નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો હતો કે, વાદીઓની જાતિ અથવા ધર્મનો ઉલ્લેખ કરવાની પ્રથાને દૂર કરવી જોઈએ. ૧૦ જાન્યુઆરીના રોજ જસ્ટિસ હિમા કોહલીની આગેવાની હેઠળની બેન્ચે સુપ્રીમ કોર્ટની રજિસ્ટ્રી અને અન્ય તમામ અદાલતોને અદાલતના કેસોમાં અરજદારોની જાતિ અથવા ધર્મનો ઉલ્લેખ કરવાની પ્રથા તરત જ દૂર કરવા નિર્દેશ આપ્યો હતો. જરી કરાયેલા એક પરિપત્રમાં સુપ્રીમ કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે, 'કોર્ટના નિર્દેશોના પાલનમાં ઉપર મુજબ રજિસ્ટ્રીના તમામ સંબંધિત અધિકારીઓને આથી ઉપરોક્ત નિર્દેશોનું પાલન કરવા માટે



નીચેની અદાલતો સમક્ષ કોઈપણ અરજદારની જાતિ/ધર્મનો ઉલ્લેખ કરવાનું કોઈ કારણ દેખાતું નથી. આવી પ્રથાને દૂર કરીને તરત જ બંધ કરવી જોઈએ. આ કોર્ટ સમક્ષ દાખલ કરાયેલી અરજી/કાર્યવાહીના પક્ષકારોના મેમોમાં પક્ષકારોની જાતિ અથવા ધર્મનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવશે નહીં પછી ભલેને નીચેની અદાલતો સમક્ષ આવી વિગતો રજૂ કરવામાં આવી હોય.' રાજસ્થાનની ફેમિલી કોર્ટ ટ્રાન્સફર પિટિશનને મંજૂરી આપતાં સુપ્રીમ કોર્ટે આ આદેશ આપ્યો હતો. સર્વોચ્ચ અદાલતે સભ્યો તેમજ રજિસ્ટ્રીના ધ્યાન આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું કે, પક્ષકારોના ઉપર તાત્કાલિક પાલન માટે મેમોમાં પતિ અને પત્ની બંનેની લાવવામાં આવે.

SC, STની દરેક પેટા જાતિઓ સામાજિક, આર્થિક સ્થિતિની દૃષ્ટિએ એકરૂપ ન હોઈ શકે : સુપ્રીમ કોર્ટ

કોર્ટે કહ્યું કે, અનુસૂચિત જાતિની અંદર વિવિધ જાતિઓનો સામાજિક દરજ્જો અને અન્ય સૂચકાંકો અલગ હોઈ શકે છે તેથી સામાજિક અને આર્થિક પછાતતા દરેક પેટા જાતિમાં બદલાઈ શકે છે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ અનામત આપવા માટે રાજ્યો અનુસૂચિત જાતિઓ અને અનુસૂચિત જનજાતિઓને પેટા-વર્ગીકૃત કરી શકે છે કે કેમ તેની તપાસ કરતા સુપ્રીમ કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે, તમામ SC અને ST તેમના સામાજિક, આર્થિક, શૈક્ષણિક અને સામાજિક દરજ્જાના સંદર્ભમાં એકરૂપ ન હોઈ શકે. સર્વોચ્ચ અદાલતે કહ્યું કે, દલીલ એ છે કે, સમાજશાસ્ત્રીય રૂપરેખા, આર્થિક વિકાસ, સામાજિક ઉન્નતિ, શિક્ષણની પ્રગતિના સંદર્ભમાં એકરૂપતા નથી. ભૂતકાળના સંદર્ભમાં વિજાતીયતા છે. અનુસૂચિત જાતિની અંદરની વિવિધ જાતિઓ માટે સામાજિક દરજ્જો અને અન્ય સૂચકાંકો અલગ-અલગ હોઈ શકે છે. તેથી સામાજિક અને આર્થિક પછાતતા એ વ્યક્તિ દર વ્યક્તિ અથવા જાતિમાં બદલાઈ શકે છે. સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કહ્યું કે, કેન્દ્ર સરકાર એવા લોકોને જેઓ સંકડો વર્ષોથી ભેદભાવનો ભોગ બન્યા છે તેમને સમાનતા સાથે હકારાત્મક પગલાં દ્વારા પછાત વર્ગો માટે અનામતની જાહેર કરેલી નીતિ માટે પ્રતિબદ્ધ છે. વરિષ્ઠ એડવોકેટ કવિલ સિબ્બલે વંચિત વર્ગોમાં વાસ્તવિક સમાનતા સુનિશ્ચિત કરવા માટે એસસી અને એસટીનું પેટાવર્ગીકરણ કરવા માટે રાજ્યોને સત્તા આપવામાં આવે તેની તરફેણમાં દલીલ કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે, ૨૧મી સદીમાં આપણે એવા લોકો માટે સમાનતાની વાત કરી રહ્યા છીએ જેઓ સદીઓથી અપમાનિત અને વંચિત છે. ખંડપીઠ

બંધારણના ઘડવૈયાઓને પાસે ક્વોટાની મંજૂરી માટે SC પ્રોપર્ટીની માલિકી અને ચૂંટણી લડવા જેવા અનેક હક માટે કોઈ કરવાની સત્તા નથી. ચિન્નેયાના લાયકાત નક્કી ન કરવા બદલ પ્રશંસા કરી હતી. પૂર્વ એટર્ની જનરલ કે.કે. વેણુગોપાલે SCનું 'પેટા-વર્ગીકરણ' બંધારણની કલમ ૧૪ (સમાનતાના અધિકાર)નું ઉલ્લંઘન કરશે. ૨૦૦૪ના નોંધપાત્ર સમાનતા પ્રાપ્ત કરવા હતાં તે, બંધારણની કલમ ૩૪૧ સમાન વર્તન કરી શકાય નહીં. હેઠળ રાષ્ટ્રપતિની યાદીમાંથી એટર્ની જનરલ અર્ચ. SC ગણતી જાતિઓને માત્ર વેંકટરામણી, રાકેશ ખન્ના, સલમાન ખુશીદ, સિદ્ધાર્થ લુથરા અને ગોપાલ શંકરનારાયણન સહિત અનેક વકીલોએ પણ આ કેસમાં દલીલો કરી હતી. ગુરુવારે ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં, ફરી સુનાવણી શરૂ થશે. સર્વોચ્ચ અદાલતે જણાવ્યું હતું કે, તે તેના SC અને ૩.૫ ટકા ST વિદ્યાર્થીઓ માટે અનામત છે. આ જ માપદંડ જાહેર રોજગારના કિસ્સામાં પણ લાગુ પડે છે.

સૂકા લસણની ડિમાન્ડ સામે માત્ર ૪૦ ટકા આવક રહેતા ભાવ આસમાને પહોંચ્યા

સુરત, તા. ૧૨ મધ્યપ્રદેશથી આવતા સૂકા લસણની ડિમાન્ડ સામે માત્ર ૪૦ ટકા સપ્લાય રહેતાં ભાવો આસમાને પહોંચ્યા છે. આદુ, લસણની પેસ્ટ વિના ભોજનનો સ્વાદ અધૂરો ગણાય છે. ત્યારે ગયા વર્ષે ખેડૂતોને સૂકા લસણના પોષણક્ષમ ભાવ નહીં મળતાં તેમણે લાખોની ખોટ જતાં આ વર્ષે મોટાપાયે ખેડૂતો લસણની ખેતીથી દૂર રહેતા માર્કેટમાં માલની અછત સર્જાઈ છે. રિટેઈલ માર્કેટમાં સૂકા લસણના ભાવ કિલોએ ૪૦૦થી ૫૦૦ થયાલી રહ્યા છે. ગયા વર્ષે મધ્યપ્રદેશના ખેડૂતોને લસણનો પોષણક્ષમ ભાવ નહીં મળતાં મોટા પાયે ખેડૂતો ખેતીથી દૂર રહેતાં શોર્ટ સપ્લાયને લીધે ભાવો આસમાને પહોંચી ગયા હતા. જથ્થાબંધ માર્કેટમાં ગત વર્ષે જાન્યુઆરી ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩માં ૨૦ કિલો લસણનો ભાવ ૩૦૦થી



૪૦૦ બોલાયો હતો. જે હવે ૨,૫૦૦થી ૩,૦૦૦ થઈ ગયો છે. હોલસેલમાં જ ભાવ ઊંચો પેતી ઓછી થતાં માલની આવક ઘટી છે. નવું અને કાચું લસણ માર્કેટ યાર્ડમાં ૨૫૦૦થી ૩૦૦૦ રૂપિયે ૨૦ કિલો વેચાઈ રહ્યું છે. માલની ડિમાન્ડ સામે સપ્લાય ઓછી છે. લગ્નસરાની સિઝનમાં ડિમાન્ડને લીધે પણ ભાવો વધ્યા છે. માર્ચમાં નવા માલની આવક શરૂ થશે ત્યારે લસણના ભાવો નીચે આવવાની શક્યતા છે. રાજ્યમાં લસણની સપ્લાય મોટા ભાગે મધ્યપ્રદેશના ઈન્દોર, બડનાવર, મંદસોર, નીમચ, જાવડા, પીપલિયા જેવા જિલ્લાઓના વિસ્તારોમાંથી થાય છે. ગયા વર્ષે માલનો ભરાવો હોવાથી ૨૦ કિલોનો ભાવ ૩૦૦થી ૪૦૦ રૂપિયા હતો. હવે માલની અછતને લીધે ભાવ ૨૫૦૦થી ૩૦૦૦ થાલી રહ્યો છે.

રાજ્યમાં ૨૦૨૪માં વિવિધ સંવર્ગની ૮૦૦૦ જેટલી જગ્યાઓની ભરતી કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૨ વિધાનસભા ગૃહમાં ભરતી પ્રક્રિયા મામલે રાજ્ય સરકાર અને કોંગ્રેસ આમને સામને થઈ છે. જેમાં રાજ્ય સરકારે ભરતી મુદ્દે ગૃહમાં નિવેદન આપતાં જણાવ્યું કે, ૨૦૨૪માં ૮૦૦૦ જેટલી ભરતી કરવામાં આવશે. આ તમામ જગ્યાઓ ઉપર પરીક્ષાથી જ ભરતી કરવા માટેની સરકારે યોજના બનાવી હોવાનું જણાવાયું છે. વિધાનસભા ગૃહમાં પૂછાયેલા પ્રશ્નમાં સરકારે માહિતી આપી હતી. જેમાં યાલુ વર્ષમાં રાજ્યમાં ૨૦૨૪માં કુલ ૮૦૦૦ જેટલી વિવિધ સંવર્ગની ભરતી કરવામાં આવશે. આ માટે સરકાર દ્વારા સામાન્ય જ્ઞાન અને ટેકનિકલ પ્રશ્નોના પેપર લેવાશે. તેમ વિધાનસભા ગૃહમાં પૂછાયેલા પ્રશ્નમાં સરકારે માહિતી આપી હતી. આ તરફ તાજેતરમાં જ સરકાર દ્વારા વિવિધ વિભાગો માટે પહોળાઈથી વધુ ભરતી બહાર પાડી છે. જેના માટે ફોર્મ ભરાઈ ગયા છે. સરકારી ભરતીઓમાં ગેરરીતિનો મુદ્દો ગૃહમાં ઉઠ્યો હતો. જેમાં કોંગ્રેસના અગ્રણી

નેતા અર્જુન મોઢવાડિયાએ આક્ષેપ કર્યો હતો, ગૌણ સેવા પસંદગીની ભરતીઓમાં ગેરરીતિ થતી હતી. જેમાં હવે સરકારે પ્રામાણિક અધ્યક્ષની નિમણૂક કરી છે. ત્યારે કેટલાક કેસોમાં તપાસ ચાલુ છે અને ભરતીની શું સ્થિતિ છે. આ અંગે ગૃહમાં પ્રવક્તા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે જવાબ આપતાં જણાવ્યું કે, ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળના અધ્યક્ષ પ્રામાણિક જ છે. જેમાં અગાઉ કેટલીક ઘટનાઓ થઈ હતી તેની તપાસ ચાલુ છે. તેમજ સરકાર દ્વારા પરીક્ષાઓ લેવામાં આવી રહી છે અને તેના નિમણૂક પત્ર પણ આપવામાં આવી રહ્યા છે. મંત્રીએ કહ્યું કે, વર્ગ-૩ની જગ્યાઓ સત્વરે ભરવાનું આયોજન હાથ ધરાયું છે. જે માટે વર્ષ ૨૦૨૪માં કુલ ૮૦૦૦ જેટલી વિવિધ સંવર્ગની જગ્યાઓની ભરતી બહાર પાડવામાં આવનાર છે. ગુજરાત જલ્દી પૂર્ણ કરવામાં આવશે તેમ ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળ દ્વારા મંત્રીએ જણાવ્યું હતું.

વર્ષ ૨૦૧૮-૨૨ દરમિયાન રાજદ્રોહના ૭૦૧ જ્યારે UAPA હેઠળ પ૦૨૩ કેસ નોંધાયા : કેન્દ્ર

નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ કેન્દ્રીય મંત્રી નિત્યાનંદ રાયે લોકસભામાં જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૧૮થી ૨૦૨૨ સુધીમાં રાજ્ય સામે અપરાધો અને રાજદ્રોહના ૭૦૧ જેટલા કેસ જ્યારે આતંકવાદ વિરોધી કાયદા ગેરકાનૂની પ્રવૃત્તિઓ

(નિવારણ) અધિનિયમ હેઠળ પ૦૨૩ કેસ નોંધાયા હતા. જે કે, રાજ્ય સામે રાજદ્રોહ અને ગુના હેઠળ નોંધાયેલા કેસોની સંખ્યા ૨૦૨૧માં ૧૪૮થી ઘટીને ૨૦૨૨માં ૬૮ થઈ ગઈ છે. તેવી જ રીતે UAPA હેઠળ નોંધાયેલા કેસોમાં સંખ્યા ૨૦૨૧માં ૮૧૪થી વધીને ૨૦૨૨માં ૧૦૦૫ થઈ ગઈ છે, એમ તેમણે એક પ્રશ્નના લેખિત જવાબમાં આવી હતી. કુલ ૫૫૦ લોકોને જણાવ્યું હતું. મંત્રીએ કહ્યું કે, આ નિર્દોષ જાહેર કરવામાં આવ્યા સમયગાળા દરમિયાન ૭૮૮ હતા. લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી અને ૫૦૦ વિરુદ્ધ રાજદ્રોહ અને રાજ્ય વિરુદ્ધ ગુનાના કેસમાં ચાર્જશીટ દાખલ કરવામાં આવી હતી. જ્યારે કુલ ૧૩૧ લોકોને નિર્દોષ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે, UAPA હેઠળ ૮૮૪૭ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી અને ૬૫૦૩ લોકોના નામ ચાર્જશીટમાં દાખલ કરવામાં આવી હતી. કુલ ૫૫૦ લોકોને નિર્દોષ જાહેર કરવામાં આવ્યા સમયગાળા દરમિયાન ૭૮૮ હતા.

૨૦૨૭ સુધીમાં ભારતમાં તેલની માંગ વધશે ચીનને પણ પાછળ છોડી દેશે : IEA

- ડીઝલ ઈંધણની જરૂરિયાતને કારણે તેલની માંગમાં વધારો થશે, જે ૨૦૩૦ સુધીમાં ભારતની કુલ માંગનો લગભગ અડધો હિસ્સો હશે
- અમેરિકા અને ચીન પછી ભારત તેલનો ત્રીજો સૌથી મોટો ઉપભોક્તા છે અને ઈલેક્ટ્રિક વાહનો હોવા છતાં આ માંગ વધશે



(એજન્સી) તા. ૧૨ ઈન્ટરનેશનલ એનર્જી એજન્સીએ ૭ ફેબ્રુઆરીના રોજ જણાવ્યું હતું કે, ભારતની ૨૦૨૭માં વૈશ્વિક તેલની સૌથી મોટી જરૂરિયાત, ચીનને પણ પાછળ છોડી દેશે. વિશ્વની સૌથી ઝડપથી વિકસતિ મુખ્ય અર્થવ્યવસ્થામાં પરિવહન અને ઉદ્યોગનો વપરાશ સ્વચ્છ ઊર્જા અને વિદ્યુતીકરણ માટેના મોટા દબાણ છતાં વૃદ્ધિને વેગ આપશે. પેરિસ સ્થિત એજન્સીએ ગોવામાં ઈન્ડિયા એનર્જી વીકમાં બહાર પાડવામાં આવેલા સ્પેશિયલ ઈન્ડિયન ઓઈલ માર્કેટ આઉટલુક ટુ ૨૦૩૦ રિપોર્ટમાં જણાવ્યું હતું કે, દેશની તેલની માંગ ૨૦૨૩માં ૫૪.૮૦ લાખ બેરલ પ્રતિ દિવસથી વધીને ૨૦૩૦માં ૬૬.૪૦ લાખ બેરલ થઈ જશે. હાલ ચીનમાં તેલની માંગ સૌથી વધુ છે અને ભારત બીજા ક્રમે છે. રિપોર્ટમાં IEA દ્વારા આપવામાં આવેલા આંકડાઓ ઘરેલું ઉપયોગ તેમજ નિકાસ માટે ઈંધણમાં પ્રોસેસ ફૂડ ઓઈલની વાત છે. ઓઈલ મંત્રાલયના ડેપી મુજબ સ્થાનિક વપરાશ ૫૦ લાખ બેરલ પ્રતિ દિવસ (bpd) છે. IEAના એનર્જી માર્કેટ એન્ડ

સિક્યોરિટીના ડાયરેક્ટર કેઈસુકે સદામોરીએ જણાવ્યું હતું કે, 'ચીન એનર્જીના ઝડપી પગલા છતાં ૨૦૩૦ સુધીમાં ભારતની તેલની માંગ ઝડપી ગતિએ વધશે. ભારતનો વિકાસ ૨૦૨૭માં ચીન કરતાં વધી જશે. જે કે, ભારતમાં માંગ હજુ પણ ૨૦૩૦માં પણ સંપૂર્ણ રીતે ચીન કરતાં પાછળ રહેશે. વિકસિત દેશો અને ચીનમાં તેલની માંગ ધીમી હોવાથી ભારત વૃદ્ધિનો સૌથી મોટો સ્ત્રોત બની રહ્યો છે.' આઈઈએના તેલ ઉદ્યોગ અને બજાર વિભાગના વડા ટોરિલ બોસોનીએ જણાવ્યું હતું. ભારત હાલમાં અમેરિકા અને ચીન પછી તેલનો ત્રીજો સૌથી મોટો ગ્રાહક છે. તે તેની તેલની જરૂરિયાતના ૮૫% આયાત કરે છે અને સ્થાનિક ઉત્પાદન ઘટવાથી આ નિર્ભરતા વધવાની સંભાવના છે. તેણીએ જણાવ્યું હતું કે, ડીઝલ ભારતીય નફામાં લગભગ ૫૦% અને ૨૦૩૦ સુધીની વૈશ્વિક માંગ વૃદ્ધિમાં ૨૦% હિસ્સો ધરાવે છે.

ઈલેક્ટ્રિક વાહન વધ્યા હોવા છતાં તેલની માંગ વધશે :- ઈલેક્ટ્રિક વાહનો હોવા છતાં માંગમાં વધારો થયો છે જે હાલમાં રસ્તા ઉપરના ઓટોમોબાઈલનો એક નાનો હિસ્સો છે. ટુ-વ્હીલર અને થ્રી-વ્હીલરમાં ઈલેક્ટ્રિક વાહનોનો વધુ વેગ અપનાવવામાં આવશે જ્યારે ફોર-વ્હીલર સેગમેન્ટમાં તેમનો પ્રવેશ લગભગ ૫૦% હશે. 'ઈલેક્ટ્રિક વાહનોના પ્રવેશમાં વધારો, ઊર્જા કાર્યક્ષમતા સુધારણા અને બાયોફ્યુઅલ વૃદ્ધિને કારણે ૫,૦૦,૦૦૦ bpd કરતાં વધુ તેલની માંગ ટાળવામાં આવશે,' તેણીએ જણાવ્યું હતું. આમાંથી લગભગ ૨,૦૦,૦૦૦ bpd ઈલેક્ટ્રિક વાહનો પ્રવેશને કારણે હશે. તેણીએ જણાવ્યું હતું કે, રિકાઈનરીના વિસ્તરણથી ખાતરી થશે કે, ભારત સ્થાનિક જરૂરિયાતોને સંતોષે છે અને એશિયા અને એટલાન્ટિક બેસિનમાં પરિવહન ઈંધણના મુખ્ય નિકાસકાર તરીકે

તેની સ્થિતિ જાળવી રાખશે, તેણીએ ઉમેર્યું હતું કે, ભારતીય ઊર્જા કંપનીઓ રિકાઈનરી ક્ષમતાના વધારાના ૧૦ લાખ બેરલ પ્રતિ દિવસનું લક્ષ્ય બનાવી રહી છે. જેવ ઈંધણ ઉપર IEAએ જણાવ્યું હતું કે, પેટ્રોલમાં ઈથેનોલનું મિશ્રણ વર્તમાન ૧૨%થી વધારીને ૨૦% કરવું એ ફીડસ્ટોકની મર્યાદાઓને જોતાં એક પડકાર બની શકે છે. મોટી શોધોના અભાવે ૨૦૩૦ સુધીમાં સ્થાનિક ઉત્પાદન ઘટીને ૫,૪૦,૦૦૦ bpd ઉપર આવશે, તેણીએ ઉમેર્યું હતું કે, આયાત ૨૦૨૩માં ૪૬ લાખ bpdથી વધીને ૨૦૩૦માં ૫૮ લાખ bpd થશે. ભારત પાસે ૬૬ દિવસની જરૂરિયાત પૂરી કરવા સમક્ષ તેલનો સ્ટોક છે. આમાં ૭ દિવસની જરૂરિયાતનો સમાવેશ થાય છે જે ભૂગર્ભ વ્યૂહાત્મક અનામતમાં સંગ્રહિત થાય છે અને બાકીના ડેપો અને રિકાઈનરીઓ અને અન્ય સ્થળોએ ટાંકીમાં હોય છે. IEA સભ્ય રાષ્ટ્રો તેમની માંગના ૮૦ દિવસની સમક્ષ સ્ટોક જાળવી રાખે છે. ભારત IEAનો સહયોગી સભ્ય છે. 'ભારત અત્યારે અને ૨૦૩૦ની વચ્ચે વૈશ્વિક તેલની માંગ વૃદ્ધિનો સૌથી મોટો સ્ત્રોત બનશે, જ્યારે વિકસિત અર્થતંત્રો અને ચીનમાં વૃદ્ધિ શરૂઆતમાં ધીમી પડે છે અને પછીથી અમારા દષ્ટિકોણમાં વિપરીત જાય છે', IEAએ જણાવ્યું હતું. 'ભારત લગભગ ૧૨ લાખ bpdનો વધારો પોસ્ટ કરવાના માર્ગ ઉપર છે, જે ૨૦૩૦ સુધીમાં ૬૬ લાખ bpd સુધી પહોંચવાના અંદાજિત ૩૨ લાખ bpd વૈશ્વિક લાભોમાંથી એક તુટીયાંશ કરતાં વધુ હિસ્સો ધરાવે છે.' જંગી ઔદ્યોગિક વિસ્તરણનો અર્થ એ છે કે, ડીઝલ એ તેલની માંગ વૃદ્ધિનો એકમાત્ર સૌથી મોટો સ્ત્રોત છે, જે દેશની માંગમાં લગભગ અડધો હિસ્સો ધરાવે છે અને કુલ વૈશ્વિક ૨૦૩૦ સુધીમાં તેલની માંગ વૃદ્ધિના છઠ્ઠા ભાગથી વધુ છે. જેટ-કેરોસીનની માંગ મજબૂત રીતે વધવાની

તૈયારીમાં છે, સરેરાશ દર વર્ષે લગભગ ૫.૮ ટકાના દરે, પરંતુ અન્ય દેશોની સરખામણીમાં નીચા આધારથી પેટ્રોલ સરેરાશ ૦.૭% વધશે, કારણ કે, ભારતના વાહનોના કાફલાનું વિદ્યુતીકરણ વધુ નોંધપાત્ર વધારો ટાળે છે. ઉત્પાદન સુવિધાઓમાં પેટ્રોકેમિકલ ઉદ્યોગના રોકાણથી ફીડસ્ટોકની માંગને વેગ મળે છે તેમ એલપીએ વૃદ્ધિના ચિત્રને પૂર્ણ કરે છે. પ્રમાણમાં નાના તેલ ઉત્પાદક તરીકે અને નજીકના ગાળાની વૃદ્ધિની મર્યાદિત સંભાવના સાથે, ભારતનું સ્થાનિક ઉત્પાદન દેશની પુરવઠાની જરૂરિયાતોના માત્ર ૧૩% જેટલું છે. ૨૦૨૩માં સ્થાનિક તેલનું ઉત્પાદન સરેરાશ ૭,૦૦,૦૦૦ bpd હતું. 'વિદેશી અપરસ્ટ્રીમ રોકાણને આકર્ષવા માટે સરકાર દ્વારા નવેસરથી પ્રયાસો કરવા છતાં સ્થાનિક ફૂડ ઓઈલના ઉત્પાદનમાં મધ્યમ ગાળામાં સતત ઘટાડો થવાની ધારણા છે,' IEAએ જણાવ્યું હતું. **ઊર્જા સુરક્ષા :-** ભારતની અદભૂત આર્થિક વૃદ્ધિની વાત, તેમ છતાં તેના ઊર્જા પુરવઠાની સુરક્ષા માટે અસંખ્ય પડકારો લાવે છે, IEAએ જણાવ્યું હતું. 'ભારત પહેલેથી જ ૨૦૨૩માં વિશ્વનો બીજો સૌથી મોટો ફૂડ ઓઈલ નેટ આયાતકાર હતો, જેણે રિકાઈનરીના વધત વપરાશને પહોંચી તળવા છેલ્લા એક દાયકામાં આયાતમાં ૩૬%નો વધારો કરીને ૪૬ લાખ bpd કરી દીધો છે. રિકાઈનિંગ પ્રોસેસિંગમાં વધારો થવાથી ભારતની પુરવઠાની સુરક્ષા માટે મુખ્ય અસરો સાથે ૨૦૩૦ સુધીમાં ફૂડ ઓઈલની આયાત વધીને ૫૮ લાખ bpd થઈ જશે.' ઊર્જા કટોકટી અને લાંબા અંતરના ફૂડ સ્ત્રોતોમાં તાજેતરના ઉછાળા, ખાસ કરીને રશિયાથી પણ બજારના વિશ્લેષોના કિસ્સામાં દેશના તેલની સ્થિતિસ્થાપકતાને ટકાવી રાખવા માટે વધુ પ્રોત્સાહન આપ્યું છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

ગીર સોમનાથ જિલ્લાના ૯૫૫થી વધુ લાભાર્થીઓનું 'ઘરના ઘર'નું સ્વપ્ન થયું સાકાર : ધારાસભ્ય ભગવાનભાઈ બારડ



(જાદવ ભોળા દ્વારા) જાદવભાઈ પટેલના આવાસોનું વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી લોહવા, તા.૧૨ વડાપ્રધાનશ્રીના હસ્તે અને મુખ્યમંત્રીની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં વેરાવળમાં ૨૬૮, કોડિનારમાં ૧૩૭, પ્રાંચીમાં ૨૯૬ અને ઉનામાં ૨૫૮ આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત સંપન્ન ગુજરાતની નેમને સાકાર કરતા વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ બનાસકાંઠાના ડીસા ખાતેથી રૂ.૨,૯૯૩ કરોડના ખર્ચે ૧,૩૧,૪૫૦થી વધુ

આવાસોનું વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી ઈ-લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો. ગુજરાતના ૧૮૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોમાં યોજાયેલા સમાંતર કાર્યક્રમમાં રાજ્યભરમાં આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓ અને તેમના કુટુંબીજનો સાથે નાગરિકો મોટી સંખ્યામાં સહભાગી થયા હતા. જે અંતર્ગત ગીર સોમનાથ જિલ્લાના વેરાવળ, કોડિનાર, પ્રાંચી અને

'વિધવા સહાય યોજના', 'આયુષ્માન યોજના', 'પ્રધાનમંત્રી અન્ન યોજના' વગેરે કલ્યાણકારી યોજના વિશે ઉપસ્થિત લોકોને માહિતગાર કર્યા હતાં અને તમામ યોજનાઓનો નાગરિકો વધુમાં વધુ યોજનાઓનો લાભ લે એવી અપીલ કરી હતી. આ તકે લાભાર્થીઓ આવાસ યોજનાનો સુખદ અનુભવ વર્ણવતા પોતાનો પ્રતિભાવો વ્યક્ત કર્યા હતા. કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના સંવાદ સહિતના કાર્યક્રમનું લાઈવ પ્રસારણ કરવામાં આવ્યું હતું. ઉપસ્થિત તમામ લોકોએ એલ.ઈ.ડી. સ્ક્રિન ઉપર પ્રધાનમંત્રીશ્રીનું જીવંત પ્રસારણ અને મોરબી, વાપી, રાજકોટ સહિતના લાભાર્થીઓ સાથેનો સંવાદ કાર્યક્રમ નિહાળ્યો હતો. આ તકે, મતદાન અવશ્ય કરવાની અપીલ કરતી અવસર

જાદવભાઈ ભોળા, નાયબ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી ગણાત્રા, સુત્રાપાડા મામલતદાર તાલાલા મામલતદાર બિંદુબેન કુંભાવત, તાલાલા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ સહિત તાલાલા અને સુત્રાપાડા તાલુકાના વિવિધ વિભાગના અધિકારીઓ અને આગેવાનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના એ અમને જર્જરિત મકાનમાંથી બહાર નીકળ્યા આ કાર્યક્રમમાં સ્ટેજ પરથી લાભાર્થીઓએ આવાસ યોજના અંગે પોતાના સુખદ અનુભવ જણાવ્યા હતાં. જેમાંથી તાલુકાના પઠાણે ઈવિયાસભાઈ પઠાણે પ્રતિભાવ આપતા જણાવ્યું હતું કે, અમારું મકાન ખૂબ જ જર્જરિત હાલતમાં હતું. મકાન બનાવી શકીએ એટલી આર્થિક પરિસ્થિતિ પણ ન હતી. જોનાથી રાજ્યના અનેક લોકોનું ઘરના ઘરનું સ્વપ્ન સાકાર થયું છે

દ્વારકામાં ધારાસભ્ય પબુભા માણેકની અધ્યક્ષતામાં આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ કાર્યક્રમ યોજાયો

૮૨-દ્વારકા વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં ૨૦૦ કરતા વધારે લાભાર્થીઓનું મળ્યું પોતાના સ્વપ્નનું ઘર



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા, તા.૧૨ 'વિકસિત ભારત-વિકસિત ગુજરાત'ની નેમને સાકાર કરતા વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ બનાસકાંઠાના ડીસા ખાતેથી રૂ.૨,૯૯૩ કરોડના ખર્ચે ૧,૩૧,૪૫૦થી વધુ આવાસોનું વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી ઈ-લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો. ગુજરાતના ૧૮૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોમાં યોજાયેલા સમાંતર કાર્યક્રમમાં રાજ્યભરમાં આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓ અને તેમના કુટુંબીજનો સાથે નાગરિકો મોટી સંખ્યામાં સહભાગી થયા હતા. જે અંતર્ગત દ્વારકા વિધાનસભા ક્ષેત્રનો કાર્યક્રમ ધારાસભ્ય પબુભા માણેકની અધ્યક્ષતામાં સનાતન સેવા મંડળ દ્વારકા ખાતે યોજાયો હતો. જેમાં ૮૨ દ્વારકા વિધાનસભા ક્ષેત્રના ૨૦૦ કરતા વધારે આવાસોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

આ પ્રસંગે ધારાસભ્ય અમલમાં મુકવામાં આવી છે. વધુમાં ધારાસભ્ય જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતે વિકાસની હરણફાળ ભરી છે. પ્રવાસન ક્ષેત્રના વિકાસથી રાજ્ય તેમજ સ્થાનિક ક્ષેત્રે આર્થિક પ્રગતિના દ્વાર ખુલ્યા છે. ભગવાન કૃષ્ણની પાવન ભૂમિ દ્વારકામાં અનેક વિકાસના કામો થવાથી પ્રવાસીઓ સંખ્યામાં અનેકગણો ઉછાળો આવ્યો છે. જેના થકી સ્થાનિક રોજગારીમાં વધારો થયો છે તેમજ ગરીબ તથા માધ્યમ પરિવારોની આર્થિક સ્થિતિમાં સુધારો થયો છે. ક્વીઝ અને ગુજરાતની અહીંયા ઉપસ્થિત સૌને મારો અનુરોધ છે કે સરકારની કલ્યાણકારી યોજનાઓ લાભ મેળવો તેમજ અન્યને પણ લાભ લેવા માટે પ્રેરિત કરો. આ તકે લાભાર્થીઓ યોદ્ધા રમેશભાઈ, કપિલ મોદી આવાસ યોજનાનો સુખદ અનુભવ વર્ણવતા પોતાનો પ્રતિભાવો વ્યક્ત કર્યા હતા. કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના

કોડીનાર શહેરની શાળાનાં છાત્રોએ ગાંધીનગર ખાતે ચાલુ વિધાનસભાની મુલાકાત લીધી



(મુગલ અલ્તાફ દ્વારા) વિદ્યાર્થીઓ વિધાનસભામાં ધારાસભ્ય પદ્યુમનભાઈ વાજા કોડીનાર તા.૧૨ ચાલુ સત્રમાં બેસી અને ત્યાં મંત્રીઓ અને ધારાસભ્યો દ્વારા મંત્રીઓ અને ધારાસભ્યો દ્વારા શૈક્ષણિક પ્રવાસના ભાગરૂપે ગાંધીનગર ખાતે લોકશાહીના મંદિર વિધાનસભાની મુલાકાત લીધેલી. જેમાં ૫૦ છાત્રો તેમજ ૭ શિક્ષકો જોડાયા હતા.

માણાવદર વિધાનસભા બેઠકનો કાર્યક્રમ વંથલી એપીએમસી ખાતે જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ હરેશભાઈ ઠુંમરની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો

જૂનાગઢ, તા.૧૨ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીએ રાજ્યભરના જુદી જુદી આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓના ઘરના ઘરનું ઈ-લોકાર્પણ તથા ખાતમુહૂર્ત કરવાની સાથે માણાવદર વિધાનસભા બેઠકના ૨૬૦ આવાસોનું પણ આ સાથે લોકાર્પણ થયું હતું.



બનાસકાંઠાના ડીસા ખાતે રાજ્યભરના ૧,૩૧,૪૫૪ આવાસોનું મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીએ દિલ્હી

ખાતેથી વર્ચ્યુઅલ લોકાર્પણ-ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. એપીએમસી-વંથલી ખાતે માણાવદર વિધાનસભા બેઠકના કાર્યક્રમમાં સંબોધન કરતા જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ હરેશભાઈ ઠુંમરે જણાવ્યું કે, વિવિધ યોજનાઓ અને સેવાઓના લાભથી વંથિત ન રહે તે માટે ગામેગામ વિકસિત ભારતના રથ દ્વારા લાભો પહોંચાડવામાં આવ્યા છે, પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ

મોદી ૨૦૪૭ સુધીમાં વિકસિત ભારતના સ્વપ્ને સાકાર કરવા અને અને જન સુખાકારી વધે તે માટે અગાથ પરિશ્રમ કરી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે, આજે કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકાર વિકાસના કામોનું ખાતમુહૂર્ત કરવાની સાથે લોકાર્પણ પણ કરી રહી છે. સાવજ ડેરીના ચેરમેન દિનેશભાઈ ખટ્ટરીયાએ પ્રાસંગિક સંબોધન કરતા કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકારની વિવિધ યોજનાઓથી લોક જીવનમાં આવેલા પરિવર્તન વિશે જાણકારી આપી હતી. આ પ્રસંગે આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓએ પાકુ

આવાસ બન્યાનો રાજ્યો વ્યક્ત પ્રતિનિધિ વૃજલાલ જાલાવાડિયા, જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સી નિયામક પી. એ. જાડેરા, પ્રાંત અધિકારી કનકસિંહ ગોહેલ, જિલ્લા ભાજપ પ્રભારી દિલીપભાઈ પટેલ, માર્કેટિંગ યાર્ડ ચેરમેન ભાવેશભાઈ મેનપરા, તાલુકા વિકાસ અધિકારી સ્વાગત વંથલી તાલુકા ખરીદ વેચાણ પ્રવચન શ્રી હિતેષ વાઘેલા અને આભારવિધિ મામલતદાર શ્રી ડી.જે. જાડેરાએ કરી હતી. ઉપપ્રમુખશ્રી મુકેશભાઈ કણસાગરા, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખશ્રી શ્રીમતિ હર્ષાબેન અતુલભાઈ કોટડીયા, માણાવદર તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખના

દિપાંજલીમાં મહાશિવપુરાણની કથાનું સમાપન

જૂનાગઢ તા. ૧૨ જૂનાગઢનાં ટીબાવાડી દિપાંજલી-૨માં ઓમકારેશ્વર મહાદેવ મંદિર-રૂઢ્ર હનુમાનજી મંદિર ખાતે તા. ૩ ફેબ્રુ. થી ૧૧ ફેબ્રુ. સુધી મહાશિવપુરાણનું દિપાંજલી-૨, ગરબી ચોકમાં આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આ શિવપુરાણમાં મહાદેવગીરી બાપુ માધવપુર ઘેડવાળાએ વ્યાસપીઠ પરથી શિવ પુરાણનું રસપાન કરાવ્યું હતું. અને મુખ્ય યજમાન પદે શૈલેન્દ્રસિંહ વાઘેલા હતાં. આ શિવપુરાણ દરમ્યાન લીંગ પ્રાગટ્ય, શિવરાત્રી



મહોત્સવ, સતી પ્રાગટ્ય કથા, કક્ષ યજ્ઞ ઉદ્ધાર, માં પાર્વતી જન્મ, શિવ વિવાહ, ગણેશ કાર્તિકેય જન્મ કથા, જયોતિલીંગ કથા, ભગવાન શિવની લીલા, ભક્તોની પરીક્ષા જેવા પ્રસંગ મહાદેવગીરી બાપુએ પોતાનાં કંઠે પીરસ્યા હતાં. આ કથાનો બહોળી સંખ્યામાં ભક્તોએ લાભ લીધો હતો. અને મહાપ્રસાદનું આયોજન પણ કરવામાં આવેલ હતું. આ તકે મહાદેવગીરી બાપુ અને શૈલેન્દ્રસિંહ વાઘેલાનું શાલ (તસ્વીર : જયેશ મહેતા)

કોડીનારમાં એસઓજીના બે પોલીસ જવાન ઉપર હુમલો : ૧૦માંથી મહિલા સહિત ૭ આરોપી પકડાયા



(અલ્તાફ મુગલ દ્વારા) કોડીનાર તા. ૧૨ કોડીનારમાં એસ.ઓ.જી ની રેડ દરમિયાન હુમલો થતા બંને પોલીસ કર્મીને ઈજા પહોંચી હતી. ગૌર સોમનાથ એસ.ઓ.જી ના મેહુલસિંહ પ્રતાપસિંહ પરમાર તથા ગોપાલસિંહ ને ખાતમી મળી હતી કે કોડીનાર જંગલેશ્વર આગળ વાડીમાં હથિયારો છેલાલ ગૌર સોમનાથ એસ.ઓ.જી ગેરકાયદેસર હથિયારોની તપાસમાં હોય એટલે પોતાની કાર લઈને બંને તપાસમાં ગયા ત્યારે આ વાડીમાં ૬ થી ૭ ઈસમો ખાવાની પાર્ટી મનાવતા હતા ઓચિંતા રેડ આવતા બધા એક સંપ કરી બંને જવાનો ઉપર લાકડા પાઈપ છરી વડે હુમલો કરતા મેહુલસિંહ પરમારને માથા ના ભાગે તથા ગોપાલસિંહને ઈજા પહોંચતા પોલીસનો કાફલો ત્યાં આવી પહોંચ્યો હતો અને બંનેને સારવાર માટે રા.ના.વાળા હોસ્પિટલ ખાતે સારવારમાં મોકલવામાં આવ્યા બીજી તરફ પોલીસ મેહુલસિંહ પરમાર ની ફરિયાદ આધારે પોલીસે રાઉન્ડ અપ કરી અને ૧૦ પૈકી ૭ ની ધરપકડ કરી હતી જ્યારે ૩ આરોપીઓ હજુ ફરાર છે અને મેહુલસિંહ પી પરમારે સંજયભાઈ ભગવાનભાઈ ચૌહાણ, કેતનભાઈ મકવાણા, રાકેશ સોલંકી, સિદ્ધાર્થ મેર, દિવાળીબેન ચૌહાણ, દર્શનાબેન ચૌહાણ, ભાવનાબેન ચૌહાણ, રેખાબેન ધીરુભાઈ, લાલજી સરમણભાઈ અને એક અજાણ્યા શખ્સ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી હતી જેથી ૭ પકડાયા હતા અને ૩ ફરાર છે વધુ તપાસ પી.એસ.આઈ પી.એમ.ચાવડા ચલાવી રહ્યા છે.

બિલખાના યુવા અગ્રણી કિશનભાઈ રીબડીયા દ્વારા ધારાસભ્ય ફતેહસિંહ સામે બિલખા પોલીસમાં ફરીયાદ



(સુલતાન ચૌહાણ દ્વારા) બિલખા તા. ૧૨ તાજેતરમાં ફલોલના ધારાસભ્ય ફતેહસિંહ ચૌહાણે જાહેરમાં સંત શિરોમણી પૂ.જવારામબાપા વિષે અપમાનજનક ટીપ્પણી કરી હતી

પોલીસ ફરીયાદ નહી લે તો કોર્ટ દ્વારા ફરીયાદ થશે
જેને લઈને સમગ્ર ગુજરાતમાં સનાતની હિન્દુઓમાં રોષની લાગણી જોવા મળે છે. જેના અનુસંધાને બિલખાના અગ્રણી કિશનભાઈ રીબડીયાએ બિલખા પોલીસ સ્ટેશનમાં ધારાસભ્ય ફતેહસિંહ ચૌહાણ વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધી એફઆરઆઈ દાખલ કરવા અરજી આપેલ છે. જો પોલીસ દ્વારા એફઆરઆઈ કરવામાં નહી આવે તો કોર્ટ દ્વારા ફતેહસિંહ વિરૂદ્ધ ફરીયાદ દાખલ કરવામાં આવશે. અત્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે બિલખાના લોકોણા સમાજ દ્વારા પણ ગત તા.૮/૨/૨૪ના રોજ આ ધારાસભ્ય ફતેહસિંહ વિરૂદ્ધ પૂ.જવારામબાપા વિષે અપમાનજનક ટીપ્પણી કરવાની અને સનાતન હિન્દુઓની લાગણીને ઠેસ પહોંચાડવાની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધવાની અરજી આપેલ હતી. પરંતુ જાણવા મળતી વિગત પ્રમાણે બિલખા પોલીસ દ્વારા આ દિશામાં કોઈ નક્કર કાર્યવાહી કરેલ નથી અને બિલખામાં અનેક સનાતની હિન્દુઓ દ્વારા આ ધારાસભ્ય સામે ફરીયાદ કરવામાં આવશે અને જો પોલીસ ફરીયાદ નહી નોંધે તો કોર્ટ દ્વારા ફરીયાદ કરવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળેલ છે.

જૂનાગઢ : અગાઉનાં મનદુઃખે સમાધાન કરવા બોલાવતા માર માર્યો

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૨ મોતીબાગ પાસે આવેલ સુરજ ફન વર્લ્ડની પાછળ ગ્રાઉન્ડમાં યશભાઈ સુરેશભાઈ મકવાણા (ઉ.વ. ૧૭)એ સાહીલ વાઘેલા, મંથન વાઘેલા, સાહિલ વાઘેલાનાં પિતા (રહે. હાઉસીંગ બોર્ડ) સામે ફરીયાદ નોંધાવતા જણાવેલ છે કે આ કામના આરોપી નં. ૧ સાથે આ કામનાં ફરીયાદીને અગાઉ માથાકુટ થયેલ હોય જે વાતનું મનદુઃખ રાખી ફરીયાદીને સમાધાન કરવું છે તેમ કહી જૂનાગઢ સુરજ ફન વર્લ્ડની પાછળના મેદાનમાં બોલાવી આરોપી નં. ૧ તથા રનાએ ફરીયાદીને જેમ ફાવે તેમ ભુંડી ગાળો આપી જ્ઞાતિ પ્રત્યે અપશબ્દો બોલી હડધૂત કરી આરોપી નં. ૨નાએ ફરીયાદીને પકડી રાખી આરોપી નં. ૧નાએ ફરીયાદીને છુટા પથ્થરોનાં ધા મારી તથા આરોપી નં. ૩એ સલીમભાઈ નરેજ વિરૂદ્ધ ફરીયાદ નોંધાવતા જણાવેલ છે કે આ કામના ફરીયાદી પોતાની ટ્રાવેલ્સમાં પેસેન્જર ભરતા હતા તે દરમ્યાન આ ગુનાનો આરોપી સ્વીફ્ટ ગાડીમાં આવીને ફરીયાદીને પાઈપ વડે માથામાં પાછળનાં ભાગે તથા જમણા હાથમાં તથા આંગળીમાં ધા મારી ઈજા કરી ફેકચર કર્યાની બી ડીવીઝનમાં ફરીયાદ નોંધાવતાં પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

જૂનાગઢ જૂનાગઢમાં મેર સમાજ દ્વારા લંડનના બ્રહ્માકુમારી મણીબેન મોઢવાડિયાનું સન્માન કરાયું



જૂનાગઢ તા. ૧૨ લંડન સ્થિત બ્રહ્માકુમારી મણીબેન મોઢવાડિયાનું સમસ્ત મહેર સમાજ જૂનાગઢ દ્વારા સન્માન સ્વાગત કાર્યક્રમ જૂનાગઢમાં યોજાયો હતો. ખમીરવંતી અને ગૌરવવંતી મહેલ સમાજ સમાજના તમામ ક્ષેત્રે મહત્વનું યોગદાન કરેલ છે ભારતીય સંસ્કૃતિ અને આધ્યાત્મિક ક્ષેત્રે સમગ્ર વિશ્વમાં જ્યોત જગાડનાર અને ભારતીય સંસ્કૃતિનો ઝંડો લહેરાવી સમગ્ર વિશ્વ માં સમાજનું મસ્તક ગવંથી ઊંચું કરેલ છે એવા તપસ્વી રાજયોગી બ્રહ્માકુમારી મણીબેન મોઢવાડિયા જે હાલ લંડન રહે છે અને છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી પોતાનું જીવન બ્રહ્માકુમારી વિદ્યાલય માં સમર્પિત કરી સમગ્ર વિશ્વમાં સમય અવશ્ય કાઢવો જોઈએ અને આ થોડો સ્વઉત્ક્રાંતિ માટે કાઢવો સમય અનેક વ્યર્થ બાબતો અને પરિસ્થિતિઓમાંથી આપણને બચાવશે ઉપરોક્ત બાબતો ની પ્રેરણા બ્રહ્માકુમારી મણીબેને ખૂબ જ સરળ મુદ્દુ અને નમ્ર ભાષામાં આપી ઉપસ્થિત વિશાળ જનમેદની ને મંત્રમુગ્ધ કર્યાં હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન જીવાભાઈ ઓડેરાએ કર્યું હતું. મહેશ સમાજ વતી સવદાસભાઈ જાજીઆવા સુંદર આધ્યાત્મિક કાર્યક્રમ માટે બ્રહ્માકુમારી પરિવાર અને મહેર સમાજના કાર્યકર્તાઓનો આભાર માન્યો હતો.

જૂનાગઢ BAPS સ્વામિનારાયણ વિદ્યામંદિરનો વાર્ષિકોત્સવ ઉજવાયો



જૂનાગઢ તા. ૧૨ BAPS સ્વામિનારાયણ વિદ્યામંદિર, જૂનાગઢ દ્વારા તારીખ ૧૦/૦૨/૨૦૨૪, શનિવારના રોજ અક્ષર મંદિરના વિશાળ સભાગૃહમાં વાર્ષિકોત્સવ ૨૦૨૩/૨૪ ઉજવવામાં આવેલ હતો. જેમાં વિદ્યાર્થીઓની આંતરિક શક્તિઓને ખીલવતા આ કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન પૂજ્ય સંતો તેમજ ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયા, જૂનાગઢ શહેર ભાજપ પ્રમુખ પુનિતભાઈ શર્મા, ઈન્ચાર્જ જીલ્લા શિક્ષણ અધિકારી જલ્યાબેન કયાડા, એજ્યુકેશનલ ઈન્સ્પેક્ટર ડીઈઓ મનિષાબેન હિંગરાજિયા વગેરે મહાનુભાવોએ દીપ પ્રાગટ્ય કરીને કર્યું હતું. ત્યારબાદ 'BAPS વિદ્યામંદિર - જીવન ઘડતરની પાઠશાળા' એ વિષય અંતર્ગત વિદ્યામંદિરના ધોરણ ૧ થી ૧૨ના ૩૦૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ શિક્ષણ, સંસ્કાર, સ્વાસ્થ્ય, દેશભક્તિ અને સંસ્કૃતિ, વિષયક વિવિધ ૧૮ જેટલી ભવ્ય કૃતિઓ પ્રેક્ષકો સમક્ષ રજૂ કરી. અત્યંત પ્રેરણાદાયી અને રંગારંગ આ કૃતિઓ નિહાળી ઉપસ્થિત ૩,૦૦૦ થી વધુ વાલીશ્રીઓ મંત્રમુગ્ધ થયા હતા. કાર્યક્રમના અંતે BAPS સંસ્થાના વડીલ સંત પૂજ્ય જનમંગલ સ્વામીએ આશિર્વાચનો લાભ આપ્યો. અક્ષર મંદિરના વિશાળ સભાગૃહના પ્રવેશ દ્વાર પાસે કરવામાં આવેલું વિશિષ્ટ ઉદ્ઘોષણ પણ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું હતું. આ રીતે BAPS સ્વામિનારાયણ વિદ્યામંદિર, જૂનાગઢના નાના નાના ભૂલકાઓ દ્વારા થયેલી રસપ્રદ રજૂઆતો દ્વારા ભારતીય અસ્મિતા અને સંસ્કૃતિનો સંદેશો દ્રઢ કરી અને ભોજન પ્રસાદ લઈ સૌ વિદાય થયા હતા.

કેશોદના પીઆઈ કોળીની બદલી થતાં માનભેર વિદાય અપાયું



(કમલેશ જોષી દ્વારા) કેશોદ તા. ૧૨ કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનમાં પોલીસ ઈન્સપેક્ટર તરીકે લાખા સમયથી ફરજ બજાવતા બી. બી. કોળીની જૂનાગઢ ખાતે બદલી થતાં પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા વિદાય સમારંભ યોજવામાં આવ્યો હતો. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરજ અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલા વિદાય સમારંભમાં પોલીસ કર્મચારીઓ ઉપરાંત શહેરના રાજકીય પદાધિકારીઓ અને આગેવાનો સહિત વિવિધ સંસ્થાઓના હોદ્દેદારો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનના પોલીસ ઈન્સપેક્ટર બી. બી. કોળી સાથે વિતાવેલ સ્મરણો યાદ કર્યાં હતા. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનના કર્મચારીઓ અને નગરશ્રાધીઓ દ્વારા પોલીસ ઈન્સપેક્ટર બી. બી. કોળી ને પુષ્પગુચ્છ સાથે સ્મૃતિ ભેટ અર્પણ કરી હતી. કેશોદ શહેરમાં સામાજિક ધાર્મિક કાર્યક્રમોમાં ઉપસ્થિત રહી પ્રજા અને પોલીસ વચ્ચે અંતર ઘટાડી કાયદો અને વ્યવસ્થાની જાળવણી દંડો ઉગામ્યા વગર સુલેહ શાંતિ થી કરી હતી. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં ધાર્મિક તહેવારો શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં ઉજવવામાં આવે એ માટે કાયમી આયોજકો સાથે સંપર્કમાં રહી કાયદો અને વ્યવસ્થાની જાળવણી કરતા પોલીસ ઈન્સપેક્ટર બી. બી. કોળીની જૂનાગઢ ખાતે બદલી થતાં તેઓને ખુલ્લી જીપમાં બેસાડી ડીજેના તાલે શહેરના મુખ્ય માર્ગો પર ફેરવવામાં આવતાં શહેરીજનોએ પણ બે હાથ હલાવી ભાવપૂર્વક વિદાય આપી હતી. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનમાં નવનિયુક્ત પોલીસ ઈન્સપેક્ટર અનિરુદ્ધસિંહ ગોહિલ ની ધોરાજી થી કેશોદ ખાતે બદલી થતાં તેઓને પણ આવકારવામાં આવ્યાં હતાં. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનમાં લાખા સમય સુધી ફરજ બજાવનાર પોલીસ ઈન્સપેક્ટર બી. બી. કોળી કેશોદની કાયમી યાદ સાથે લઈને વિદાય થયા છે ત્યારે કેશોદ વાસીઓ ને પણ ડગલેને પગલે યાદ આવશે એમાં કોઈ શંકાને સ્થાન નથી.

દ્વારકા અને કલ્યાણપુર તાલુકામાં કોંગ્રેસ દ્વારા જન અધિકાર સંવાદ કાર્યક્રમ યોજાયો

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતીના પ્રમુખ શક્તિસિંહ ગોહિલની સૂચના મુજબ જન અધિકાર સંવાદ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં પ્રજાના પ્રાણ પ્રશ્નો અંગે અને પક્ષના સંગઠનને મજબૂત કરવા અંગે સવિસ્તૃત ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ આયોજનમાં લોકસભા કો-ઓર્ડિનેટર સામતભાઈ ઓડેરા જીલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ યાસીનભાઈ ગજ્જન, ગુજરાત કિસાન સેલના ચેરમેન પાલભાઈ આંબલીયા, પ્રદેશ મહામંત્રી જસવંતસિંહ ભટ્ટી દ્વારા જરૂરી સામતભાઈ ઓડેરા અને માંગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં કમાભા માણેક, કાદરબાપુ શેખ, કમલેશભાઈ રોશિયા, વિજયભાઈ જોશી, સાથે મોટી સંખ્યામાં સ્થાનિક આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ જ પ્રકારે કલ્યાણપુર તાલુકા અને શહેર કોંગ્રેસ સમિતી દ્વારા યોજવામાં આવેલા જન માંગદર્શન આપ્યું હતું. અધિકાર સંવાદ કાર્યક્રમમાં લોકસભા કો-ઓર્ડિનેટર સામતભાઈ ઓડેરા અને જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ યાસીનભાઈ ગજ્જન વિગેરે દ્વારા સ્થાનિક આગેવાનો અરજણભાઈ કણજારીયા, વિક્રમભાઈ કંડોરીયા, અરવિંદભાઈ આંબલીયા, રાજાભાઈ પોસ્તરીયા, કે.વી. ચાવડા, વિગેરેને જરૂરી માંગદર્શન આપ્યું હતું.

બાંટવામાં મોટર સાયકલની ટાંકીમાં આગ લાગતાં એકનું મૃત્યું

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૨ જૂનાગઢ તાલુકાનાં બાંટવા બસ સ્ટેશન પાસે મહાદેવ ગેરેજ ધરાવતા અરજણભાઈ ફટાણીયા (ઉ.વ. ૭૬) પોતાના ગેરેજ ખાતે મોટર સાયકલની ટાંકી ખોલીને રીપેર કરતા હોય ત્યારે અચાનક આગ લાગતા બંને પગે દાઝી જતાં સારવાર દરમ્યાન મૃત્યું પામ્યાની શારદાબેન અરજણભાઈ ફટાણીયાએ બાંટવા પોલીસમાં ફરીયાદ નોંધાવતાં પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. માંગરોળ : અમૃતમૃત્યું માંગરોળ તાલુકાનાં સુલતાનપુર ગામે રહેતા દિનેશભાઈ માધાભાઈ ચાવડા (ઉ.વ. ૪૮) ઘણા સમયથી એકલા હોવાના કારણે અસ્થિર જેવા થઈ ગયેલ હોય તે કારણસર મૃત્યું પામ્યાની નાથાભાઈ ચાવડાએ માંગરોળ પોલીસમાં ફરીયાદ નોંધાવી છે.

ભેંસાણાનાં ગળથ ગામે રૂ. ૭૬ હજારની મતાની ચોરી

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૨ ભેંસાણા તાલુકાનાં ગળથ ગામે રહેતા વિનુભાઈ રવજીભાઈ સખરેલીયાનાં મકાનનું તાણ કોડી રોકડ રૂ. ૬૦ હજાર, ધાનુનો ખોટો પહેરવાનો હાર રૂ. એક હજાર અને ડબરામાં રાખેલ સોનાની ભુટી જોડી એક રૂ. ૧૫ હજાર મળી કુલ રૂ. ૭૬ હજારથી ચોરી થયાની ભેંસાણા પોલીસમાં ફરીયાદ નોંધાવતાં પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

શિવરાત્રી મેળામાં સ્થાનિક સંતો બગીમાં બેસી રવેડીમાં નહીં જોડાઈ



જૂનાગઢ તા.૧૨ જૂનાગઢમાં યોજાતા મહાશિવરાત્રીનું મેળા પૂર્વે ભવનથમાં સ્થાનિક સાધુ સંતો અને આગેવાનોની બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં શિવરાત્રી મેળાના મુદ્દે અનેક મહત્વના નિર્ણયો કરવામાં આવ્યા હતા. ચાલુ વર્ષે શિવરાત્રીની રાત્ર સાધુ સંતો બગીમાં બેસી રવેડીમાં નહી જોડાય અને દરેક સંતો ચાલીને જ રવેડીમાં જોડાશે તેવો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. આ ઉપરાંત અગાઉ મેળાનું આયોજન વહીવટી તંત્ર કરતું હતું અને હજુ સંતો કહે તે મુજબ જ મેળો યોજવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે.

સમગ્ર દેશમાં એક માત્ર જૂનાગઢમાં જ મહાશિવરાત્રીના દિવસે ભવ્ય મેળાનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જૂનાગઢનો મેળો એ ખુબ જ પ્રખ્યાત મેળો છે. પરંતુ મેળામાં અનેક મુશ્કેલીઓ ઉભી થાય છે કેમ કે જગ્યા ખુબ જ ટુંકી હોવાથી વ્યવસ્થા કરવામાં મુશ્કેલીઓ ભોગવવી પડે છે. જેથી આ વખતે સંતો આગેવાનોએ મેળાની બેઠક પૂર્વે ભવનાથમાં મહેશગીરીના અધ્યક્ષ સ્થાને સાધુ સંતો ઉતારા મંડળ, સ્થાનિક આગેવાનોની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં શિવરાત્રીના મેળાને લઈને અનેક મહત્વના નિર્ણયો

લેવામાં આવ્યા હતા. જેમાં શિવરાત્રીમાં અનાજ, દુધ ગેસની બોટલ સહીતની વ્યવસ્થા માટે ભવનાથમાં જ ખાસ ગોડાઉન ઉભુ કરવામાં આવે અને તેના ઉપર સરકારી તંત્ર નિયંત્રણ રાખે ઉપરાંત ચકડોળને મંજૂરી આપવામાં ન આવે તેવી પણ માંગ ઉઠી છે.

સ્થાનિક સંતો અને આગેવાનોની યોજાયેલી બેઠકમાં મેળાને લઈને સૌથી મહત્વનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. શિવરાત્રીની રાત્રે જ રવેડી નીકળે છે તેમાં કોઈ જ બગી રાખવામાં આવશે નહી. દર વખતે સંતો બગીમાં બેસીને રવેડીમાં જોડાતા

હોય છે. આ અંગે કમંડળ કુંડના મહંત મહેશગીરીએ સ્પષ્ટતા કરતા જણાવ્યું છે કે એક પણ સંત બગીમાં નહી બેસે અને બગીનો જ બહિષ્કાર કરવામાં આવશે. દરેક સંતો ચાલીને રવેડીમાં જોડાશે. કોઈ સંત નાનો કે મોટો

હોતો જ નથી. દરેક સંત સમાન હોય છે. તેના ભાગરૂપે અને વિધર્મીઓની બગી હોવાથી બગીનો જ આ વખતે બહિષ્કાર કરવામાં આવ્યો છે. મેળાને હવે ગણતરીના દિવસો જ બાકી રહ્યા છે છતા હજુ કલેક્ટર દ્વારા મેળા

અંગેની કોઈ બેઠક યોજવામાં આવી નથી. સાધુ સંતો અને આગેવાનોની બેઠક યોજવામાં આવી નથી. સાધુ સંતો અને આગેવાનોની બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં ૩૮ જેટલા મુદ્દાઓ તૈયાર કરી તેનું વિસ્તર કરવામાં આવ્યું છે.

આ વિસ્તર મેળા અંગેની આગામી સમયમાં મળનાર બેઠકમાં સાધુ સંતો દ્વારા રજુ કરવામાં આવશે અને તે મુજબ જ મેળાનું આયોજન થાય તેવી સાધુ સંતો અને સ્થાનિક આગેવાનોની માંગણી છે. આ બેઠકમાં જૂનાગઢ

મહાનગર પાલિકાના પદાધિકારીઓ ધારાસભ્ય સહિતના અનેક આગેવાનો ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ ઉપરાંત સંતોમાં ખાસ સ્થાનિક સંતો વિશે વધુ ભાર આપવામાં આવતો હતો.

ઉનાનાં વેપારીએ જૂનાગઢ સાયબર પોલીસમાં રૂ. ૪૭ હજારની છેતરપિંડીની ફરીયાદ નોંધાવી

(કાર્મ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૨ આર્મીમેનની ઓળખ આપી એક શખ્સે ઊનાના વેપારીના બેંક ખાતામાંથી રૂ. ૪૭૦૦૦ ટ્રાન્સફર કરાવી ઓનલાઈન ઠગાઈ કરી છેતરપિંડી આચરી હોવાની રાવ જૂનાગઢ સાયબર પોલીસમાં થઈ છે. પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ ગીર સોમનાથ જિલ્લાના ઊનામાં ખોજાખાના પાસે ખોજા ફળિયામાં રહેતા વેપારી યાસીનભાઈ જહાંગીરભાઈ આમ છતાં વેપારીએ તમે ખોજાજાદા (ઉ. વ. ૪૪)ને પોતે

દુકાને હતા ત્યારે ૨૦ ઓક્ટોબરના રોજ સાંજે એક અજાણ્યા શખ્સે મોબાઈલ ફોન કરીને હિન્દી ભાષામાં હું આર્મી કેમ્પમાંથી આર્મીમેન બોલું છું, મારે એક વ્યક્તિ પાસેથી પૈસા લેવાના છે, જેથી હું તમારા એકાઉન્ટમાં ટ્રાન્સફર કરાવી દઉં બાદ વેપારીને આ ઈસમે વધુ ઓળખ આપતા તેના અવાજ પરથી વેપારીને એવું લાગ્યું કે દીવ ખાતે આર્મી કેમ્પનો ગ્રાહક બોલે છે આમ છતાં વેપારીએ તમે મારા ખાતામાં કોઈના રૂપિયા

ટ્રાન્સફર કરાવતા નહીં તેમ કહેતા આ ઈસમે હું અહીં તમારા સિવાય કોઈને ઓળખતો નથી અને મારે પૈસાની જરૂર છે તેમ કહેતા યાસીનભાઈએ વિશ્વાસમાં આવી જઈને આ અજાણ્યા શખ્સને ફોન-પેમાં રૂપિયા જમા કરાવવાનું કહેતા જેથી તેમના ફોન-પે પર રૂ. ૨૫,૦૦૦ની રિકવેસ્ટ ફેડરલ બેંક ખાતામાં આવેલ. જેમાં ચાલુ ફોને રૂ. ૨૫૦૦૦ જમા કરેલ અને આ પછી તબક્કા વાર અજાણ્યા ઈસમે બેંક ખાતામાંથી રૂ. ૨૫,૦૦૦ અને રૂ. ૨૨૦૦૦ ભારત-પે ખાતામાંથી મળી કુલ રૂ. ૪૭૦૦૦ આ શખ્સે ટ્રાન્સફર કરાવી લઈ ઓનલાઈન નાણાકીય ઠગાઈ કરી હોવાની વેપારીની અરજીના આધારે જૂનાગઢ સાયબર પોલીસે રવિવારે ફરિયાદ લઈ અજાણ્યા શખ્સ વિરૂધ્ધ છેતરપિંડીનો ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે.

જૂનાગઢમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૫.૩ ડિગ્રીનો વધારો, મિશ્રઋતુનો અનુભવ

જૂનાગઢ તા. ૧૨ ચાલુ વર્ષે શિયાળાની ઋતુની સાથે ઉનાળો પણ રહેતા લોકો હેરાન પરેશાન થઈ ગયા છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે રવિવારે લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૫.૩ ડિગ્રીનો વધારો થયો હતો છતાં પણ સવારે ઠંડી અને બપોરે ગરમી અનુભવાઈ હતી. શનિવારે જૂનાગઢનું લઘુત્તમ તાપમાન ૧૧.૭ ડિગ્રી નોંધાયું હતું અને બીજા દિવસે એટલે કે રવિવારે સવારે લઘુત્તમ તાપમાનનો પારો ૫.૩ ડિગ્રી ઉપર ચડીને ૧૭ ડિગ્રીએ સ્થિર થયો હતો જેના પરિણામે ઠંડી ઘટી હતી. જોકે વાતાવરણમાં ભેજનું પ્રમાણ ૭૭ ટકા રહેતા ધુમ્મર છવાઈ ગયું હતું અને ટાઢોડું થઈ ગયું હતું. બીજી તરફ મહત્તમ તાપમાનનો પારો પણ ઉપર

ચડીને ૩૦.૫ ડિગ્રીએ એ સ્થિર થયો હતો. અને વાતાવરણમાં ભેજનું પ્રમાણ માત્ર ૨૦ ટકા થઈ ગયું હતું. દિવસ દરમિયાન ૭.૭ કિલોમીટરની ઝડપે ઠંડો પવન દુકાતા દિવસભર વાતાવરણ ઠંડુગાર રહ્યું હતું.

જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડમાં ૫૦ હજાર મણ તુવેરની આવક

જૂનાગઢ તા. ૧૨ જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડમાં તુવેરની આવકમાં વધારો થઈ રહ્યો છે. ગઈકાલે રવિવારે પણ તુવેરની આવક ચાલુ રખાતા તુવેરની ૫૦ હજાર મણ જેવી રેકોર્ડ બ્રેક આવક નોંધાઈ હતી. સૌરાષ્ટ્રના અન્ય યાર્ડ કરતા જૂનાગઢ યાર્ડમાં સૌથી વધુ ભાવ મળતો હોવાથી માર્કેટીંગ યાર્ડમાં વિવિધ જીલ્લાઓના તુવેર ભરેલા વાહનોની કતાર લાગી હતી.

માંગરોળનાં આરેણામાં અપહરણની નોંધાતી ફરીયાદ

જૂનાગઢ તા. ૧૨ માંગરોળ તાલુકાનાં આરેણા ગામની સગીર વયની યુવતીનું કોઈ અજાણ્યો શખ્સ અપહરણ કરી ગયાની ફરીયાદ માંગરોળ મરીન પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાતા પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.



ભારતના મહામહિમ રાષ્ટ્રપતિ
શ્રીમતી દ્રૌપદી મુર્મુનું
ગુજરાતની પાવન ધરા પર ભાવભર્યું સ્વાગત છે.



વિકસિત ભારત@2047ના સ્વપ્નો અને આકાંક્ષાઓને પરિપૂર્ણ કરવા કટિબદ્ધ ગુજરાત

ૐ નેચર ક્યોર સેન્ટર
ડૉ. સી.ડી. ઓઝા

તમામ પ્રકારની નેચરલ ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે

- શીરોધારા : માઈગ્રેન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડ્રીપ્રેશન, અપચો, કબજિયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ માટે
- નસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
- નેત્ર તર્પણ : આંખનાં નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવવું, આંખમાંથી પાણી નીકળવું
- જાનુબસ્તિ : ગોઠણનાં દુઃખાવા
- કટિબસ્તિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
- મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમ બાથ, અભ્યંગ, ગ્રીવા બસ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૮
નિષ્પાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિષ્ના પ્રોવીજન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૯૮૭ ૨૬૦૦૨

ઝોફર...ઝોફર... M. 99787 06355
તમારું જુવુ TV, LED TV, ફીઝ, વોર્શીંગ મશીન, વરંધી દઈને નવું લઈ આવ.



LED TV
રૂ. 6500*
શી શરૂ

બીના
ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્તુલ, સેમસંગ, ધાર્મખવેલ.
LED ટીવી, ફીઝ, A/C, વોર્શીંગ મશીન, વરંધી, હોમથીલેટર, DJ
0% ફાઇનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.વી. ચોટાઈ ડોમસેજ, સન્ટર માઉન્ટ, વણગારી રોડ, જૂનાગઢ.
માપસો જોઈએ છે આડપ્ડ પગાર ઘોરશે.

